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São Caetano do Sul/ SP
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METODOLOGIA

Características do levantamento

Abrangência:
Eleitores/ moradores da cidade de São Caetano do Sul/SP

Período: 
Data de início: 10/08/2019 Data de término: 11/08/2019 

Entrevistados: 
400

Metodologia:
Pesquisa quantitativa com entrevistas pessoais com aplicação de questionário estruturado 
e com sorteio aleatório dos entrevistados, representativa do eleitorado de São Caetano do 
Sul/ SP. Para a realização deste sorteio utilizou-se uma amostragem em 3 fases. 
Na primeira fase realizou-se o sorteio aleatório dos setores censitários do IBGE, segundo o 
Censo 2010, proporcional ao tamanho dos mesmos (sorteio PPT). Na segunda fase realizou-
se o sorteio domicílios a serem entrevistados, dentro dos setores censitários selecionados 
na fase1. Na terceira e última fase preencheu-se as cotas de sexo, idade e grau de 
instrução determinadas pelos dados do TSE de junho de 2019. Em relação à ponderação, 
devido à metodologia amostral adotada, os fatores de ponderação a serem aplicados em 
toda as variáveis (sexo, idade e grau de instrução), assumem valor igual a 1(um). O nível 
econômico é assegurado através do controle das variáveis descritas acima e da dispersão 
geográfica da amostra. 
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METODOLOGIA

Plano amostral e ponderação quanto a sexo, idade, grau de instrução e nível 
econômico do entrevistado; intervalo de confiança e margem de erro:
O plano amostral é composto pelas cotas de sexo, faixa etária e grau de instrução 
proporcionais ao universo de eleitores (segundo dados do TSE de junho de 2019) e pela 
distribuição geográfica da amostra, representada pelos setores censitários sorteados. 
Para uma amostra de 400 entrevistas estima-se uma margem de erro total para mais 
ou para menos de 5% considerando-se um nível de confiança de 95%, numa hipótese de 
p=q=50%. O intervalo de confiança estimado é de 95%. 

Sistema interno de controle e verificação, conferência e fiscalização da coleta de 
dados e do trabalho de campo:
Para a realização da pesquisa foi utilizada uma equipe de entrevistadores e de 
supervisores do ABC Dados devidamente treinada para este trabalho. Após os trabalhos 
de campo, os questionários foram submetidos a uma fiscalização que consiste na 
checagem de aproximadamente 20% dos questionários aplicados individualmente pelos 
entrevistadores, para verificação das respostas a da adequação dos entrevistadores aos 
parâmetros amostrais. Internamente, todo o material foi criticado, codificado, digitado 
e, antes do processamento final, realizou-se a conferência da digitação. 

Área de abrangência da amostra:
A área de abrangência da coleta é formada pelo município ora informado. 

Obs.: As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são 
decorrentes de arredondamentos.
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CARACTERÍSTICAS DA AMOSTRA

GÊNERO RENDA
Homens 45 Até 2 SM 29
Mulheres 55 De 2 a 5 SM 40
Total 100 Mais de 5 SM 21
Base 400 Não soube responder 11

Total 100
Base 400

IDADE RELIGIÃO
16 a 24 anos 10 Católicos 54
25 a 34 anos 17 Evangélicos 21
35 a 44 anos 21 Outras religiões 12
45 a 59 anos 27 Sem religião 10
60 anos ou mais 26 Total 4
Total 100 Base 400
Base 400

ESCOLARIDADE REGIÕES
Ensino fundamental 22
Ensino médio 39
Ensino superior 39
Total 100
Base 400

Total 100
Base 400

1. Centro/ Cerâmica/ 
Oswaldo Cruz/ Santo 
Antônio

24

2. Barcelona/ Jd. São 
Caetano/ Olímpico/ Santa 
Maria/ Santa Paula

42

3. Boa Vista/ Fundação/ 
Mauá/ Nova Gerty/ 
Prosperidade/ São José

34
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IMAGEM DA CIDADE
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PRIMEIRA LEMBRANÇA QUANDO PENSA NA CIDADE DE SÃO CAETANO DO SUL

RESPOSTAS POSITIVAS 73,0
Boa, boa cidade, bom para morar 14,3 Cidade limpa 0,3
Boa Segurança 7,8 Bem estar da População da Cidade 0,3
Melhorias Na Saúde/Saúde Boa, com qualidad 6,5 Boa Qualidade de Vida 0,3
Cidade boa, cidade legal 6,0 Bons Médicos 0,3
Cidade Boa para viver/morar 5,5 Cidade bem organizada, que oferece oportunidades 0,3
Boa Educação/ Escolas Boas 3,8 Cidade Desenvolvida 0,3
Boa saúde, bons hospitais 3,5 Cidade ótima 0,3
Tranquilidade 3,5 Cidade Tranquila e pacata 0,3
Qualidade de Vida 3,5 Coisas Raras 0,3
Cidade estruturada, bem organizada 1,0 Conforto 0,3
Eu gosto de morar aqui 1,0 É minha Patria 0,3
Organização 1,0 Emprego 0,3
Amo/Adoro minha Cidade 0,8 Evolução 0,3
Cidade de primeiro mundo 0,8 Fácil de Administrar 0,3
Cidade para Idosos 0,8 Gosto  Bastante 0,3
Infraestrutura Boa 0,8 Gosto da Cidade 0,3
Lazer/Cultura 0,8 Gosto Daqui 0,3
Cidade Maravilhosa 0,5 Melhor Cidade do Mundo 0,3
Idh Elevado 0,5 Melhora pra Todos 0,3
Lugar onde eu moro 0,5 Minha casa, sempre morei 0,3
Melhor Cidade do Brasil 0,5 Nasceu aqui e gosta da cidade 0,3
Melhorias 0,5 Organização de Escolas 0,3
Meu Lar 0,5 Sossego 0,3
Moradia 0,5 Tem recursos, benefícios, trabalho 0,3
Sempre morou Aqui 0,5 Uma cidade bem familiar 0,3
Tem muita coisa para fazer 0,5 Uma cidade Estável 0,3
Cidade acolhedora, cidade aconchegante 0,3 Uma cidade Tranquila 0,3
Cidade com lazer 0,3 Uma coisa Boa 0,3

Qual é a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando o(a) sr(a) pensa na cidade de São Caetano do Sul? 
(ESPONTÂNEA)
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RESPOSTAS NEGATIVAS 21,0 RESPOSTAS NEUTRAS 3,8
Falta Segurança/Segurança Ruim 3,8 Não é cidade de primeiro mundo 0,5
Falta Saúde/Melhorar a Saúde/Demora atendi 2,3 Pequena 0,5
Saúde ruim 2,0 Diferente do resto do ABC 0,3
Assaltos 1,8 Avenida Goias 0,3
Cidade já foi boa 1,5 Cidade do ABC 0,3
Corrupção 1,3 Claridade do céu 0,3
Cidade Abandonada 0,8 Mudar o governo Legislativo 0,3
Falta Limpeza Urbana/Lixo 0,8 Não é tudo que falam 0,3
Poderia Melhorar 0,8 Para Melhor 0,3
Desemprego 0,5 Pensa em melhora pra Cidade 0,3
Enchentes 0,5 Podar as Árvores 0,3
Imposto Alto 0,5 Uma cidade pequena, que arrecada bastante 0,3
Educação com problemas 0,3 Valoriza a terceira idade, mas não investe no 0,3
Bagunça 0,3
Bonde da Safadeza 0,3 Nada 1,0
Calçadas Ruins 0,3 Não Sabe 1,3
Decaída 0,3
Descaso 0,3
Esta as Traças 0,3
Falta de Estrutura 0,3
Falta Educação 0,3
Festas na Cidade 0,3
Má Gestão 0,3
Melhorar o que tá ruim 0,3
Mentira 0,3
Muito Trânsito 0,3
Pensar no menos Favorecido 0,3
São Caetano não vale merda 0,3
Temos um prefeito que não deveria ser prefe 0,3
Uma Merda 0,3
Voltar os benefícios que tinhamos, leite cartã 0,3
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AVALIAÇÃO DO VIVER NA CIDADE

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Ótimo 42 42 42 50 42 43 37 45
Bom 48 49 48 45 46 50 54 43
Regular 9 8 9 5 10 6 8 12
Ruim 0 0 1
Péssimo 1 1 1 1 1 1
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Ótimo 42 49 38 43 44 39 49
Bom 48 44 50 48 42 54 45
Regular 9 6 10 9 11 6 6
Ruim 0 1 1
Péssimo 1 1 1 3
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 86 155 159 114 158 83

REGIÃO

Total Católica Evangélica
Região 

1
Região 

2
Região 

3

Ótimo 42 43 54 46 38 45
Bom 48 46 40 46 48 49
Regular 9 10 5 5 13 6
Ruim 0 1
Péssimo 1 1 1 2 1
Total 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 400 216 84 93 161 146

Em sua opinião, a cidade de São Caetano do Sul é um lugar (CITAR AS OPÇÕES) para se viver? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RENDA

RELIGIÃO

42

48

9

0

1

0 10 20 30 40 50 60

Ótimo

Bom
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ORGULHO DE VIVER EM SÃO CAETANO DO SUL

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Sente muito orgulho 72 73 71 70 71 71 72 74

Sente pouco orgulho 20 18 21 25 20 23 18 16

Não sente orgulho 7 7 6 3 9 5 8 7

Não soube responder 2 2 2 3 1 2 4
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Sente muito orgulho 72 74 72 70 71 74 66

Sente pouco orgulho 20 15 22 19 18 21 23

Não sente orgulho 7 6 5 9 8 4 10

Não soube responder 2 5 1 1 3 1 1
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 86 155 159 114 158 83

REGIÃO

Total Católica Evangélica
Região 

1
Região 

2
Região 

3

Sente muito orgulho 72 76 74 75 71 71

Sente pouco orgulho 20 16 21 18 17 23

Não sente orgulho 7 6 5 5 10 4

Não soube responder 2 2 1 2 2
Total 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 400 216 84 93 161 146

O(a) Sr.(a) diria que sente muito orgulho, sente pouco orgulho ou não sente orgulho de morar na cidade 
de São Caetano do Sul? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RENDA

RELIGIÃO

72

20

7

2
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POSSIBILIDADE DE SAIR DA CIDADE

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Sairia 31 35 29 35 35 28 37 24

Não sairia 68 64 71 65 64 72 62 75

Não soube responder 1 1 0 1 1 1
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Sairia 31 24 30 36 32 31 36

Não sairia 68 76 69 63 68 68 63

Não soube responder 1 1 1 1 1 1
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 86 155 159 114 158 83

REGIÃO

Total Católica Evangélica
Região 

1
Região 

2
Região 

3

Sairia 31 27 33 33 30 32

Não sairia 68 73 64 67 70 67

Não soube responder 1 2 1 1
Total 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 400 216 84 93 161 146

RENDA

RELIGIÃO

Caso pudesse, o(a) sr(a) sairia de São Caetano do Sul para viver em outra cidade ou região? (ESTIMULADA 
E ÚNICA)

31

68

1
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CIDADE MAIS IMPORTANTE DA REGIÃO DO ABC

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

São Caetano do Sul 65 64 66 63 62 65 56 78
São Bernardo do Campo 17 22 13 13 20 18 24 10
Santo André 10 9 11 10 7 10 14 9
Mauá 1 1 3 1
Não soube responder 7 4 9 13 10 6 7 4
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

São Caetano do Sul 65 86 63 55 69 66 61
São Bernardo do Campo 17 5 15 26 10 17 27
Santo André 10 3 13 11 13 11 7
Mauá 1 1 1 2
Não soube responder 7 6 8 7 6 6 5
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 86 155 159 114 158 83

REGIÃO

Total Católica Evangélica
Região 

1
Região 

2
Região 

3

São Caetano do Sul 65 68 65 68 58 71
São Bernardo do Campo 17 15 17 14 19 17
Santo André 10 10 10 13 13 5
Mauá 1 0 1
Não soube responder 7 7 8 5 9 6
Total 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 400 216 84 93 161 146

Em sua opinião, qual o município mais importante da região do ABC? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RENDA

RELIGIÃO

65
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OBRA/ SERVIÇO MAIS DESEJADO PARA A CIDADE DE SÃO CAETANO DO SUL

Posto de Saúde/Hospitais Novos com mais vagas/Mais Médicos 23,0
Metrô 6,5
Mais Segurança/Câmeras monitoramento/mais policiais 6,0
Melhorar a Educação/escolas/creches/faculdades gratuitas 5,8
Melhorar a Saúde 4,0
Empregos para jovens/Empregos para todos 2,5
Falta Área para esporte e Lazer/melhorar área de lazer 2,3
Falta de moradia, habitação popular 2,3
Combate as enchentes 1,8
Melhorar Saúde 1,5
Obra de Piscinão 1,5
Reforma de Ruas e calçadas/acessibilidade 1,3
Abrigo para moradores de Ruas/Ajuda ao moradores de Rua 1,0
Melhorar Educação 1,0
Melhorar o trânsito 0,8
Melhorar tempo de espera para agendar consultas e exames 0,8
Ongs para cuidar de moradores de rua, animais, idosos, deficiente 0,8
Plano de Saúde Acessível a Todos 0,8
Reasfaltamento total de São Caetano 0,8
Centro Cultural/Cursos Gratuitos 0,5
Creche para Idosos 0,5
Diminuir tempo de atendimento na Saúde/Exames mais rápidos 0,5
Mais Praças e parques 0,5
Reforma de parques (Santa Maria, entre outros) 0,5
Remedios de Auto Custo 0,5
Teatro no Centro 0,5
Acabar com a burocracia 0,3
Agentes de trânsito em grandes avenidas 0,3
Ampliação Universidade São Caetano 0,3
Aqui tem tudo 0,3
Áreas verdes na Cidade 0,3
As enfermeiras que passam de porta em porta deveriam marcar as consulta 0,3
Atividades para os Jovens 0,3
Basta de obras aqui 0,3

Ainda pensando na São Caetano do Sul dos seus sonhos, pense numa única obra ou um serviço que gostaria que 
fosse implantado em São Caetano do Sul. Não se preocupe com os custos envolvidos. Se o(a) Sr.(a) pudesse escolher 

uma única obra ou um serviço a ser implantado em São Caetano do Sul, qual seria? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
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Centro de Lazer no lugar da Garagem na Kennedy 0,3
Clube Público de qualidade 0,3
Conservação de Faculdade do Imes 0,3
Conservar o que já tem 0,3
Cultura/Lazer 0,3
Distribuição Cestas Básicas 0,3
Extensão do metrô até SCS 0,3
Fábricas para trabalhar 0,3
Falta cursos de natação, esportes com poucas vagas 0,3
Fiação Subterrânea 0,3
Fiscalização do uso da água 0,3
Gerar Empregos e programas para as pessoas PCD 0,3
Ginásio de esporte 0,3
Inovar nos esportes 0,3
Investimento em educação 0,3
Investimento na Malha Viária 0,3
Lazer para Idosos 0,3
Lei do Silêncio 0,3
Limpeza do rio, despoluição 0,3
Limpeza Pública 0,3
Limpeza Rio Tamanduatei 0,3
Limpeza Urbana 0,3
Linha Circular 101G até avenida Goias 0,3
Lugar para crianças fazerem cursos, ocupar as crianças 0,3
Mais parques no Centro 0,3
Melhorar a parte de atendimento, mais rapidez e recursos como mais equip 0,3
Melhorar as Praças 0,3
Melhorar o rio que transbordou 0,3
Melhorar os bairros, mais comércios 0,3
Melhoria nas coisas que já tem 0,3
Mercado Municipal 0,3
Mudar a Rodoviária 0,3
Niveticidade Gratuita 0,3
Obra de infraestrutura Canalização do Rio 0,3
Obstáculos na Rua Amazonas, quebra molas e lombadas 0,3
ônibus de bairros para cidades de Santo Ándre, São Bernardo e Diadema 0,3
Ônibus Escolares para Crianças 0,3
Orgão de transparência com pessoas da cidade envolvida 0,3
Padaria mais perto 0,3
Parque Áquatico 0,3
Parque Municipal 0,3
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Parque no espaço Matarazzo 0,3
Parque temático 0,3
Pavimentação de Ruas 0,3
Pista de Skate Pública 0,3
Polo Tecnológico 0,3
Praia 0,3
Programa Minha Casa, Minha Vida 0,3
Programa voltado a esportes 0,3
Quartel do exército descente 0,3
Reforma de calçadas para deficientes Fisicos 0,3
Remédios em postos/hospitais 0,3
Retirar os cortiços 0,3
Retorno do atendimento médico e segurança no nível de qualidade da époc 0,3
Saída para Marginal Goedo Liberto para a Anchieta 0,3
Serviços de especialidades em Neurologia 0,3
Serviços voltados para crianças 0,3
Sítio Aberto com Piscina 0,3
Tirar as Rotatórias 0,3
Tratamento de esgosto 0,3
Trazer a Ciclovia 0,3
Trazer arte grafite 0,3
Veterinário Gratuito 0,3
Viaduto para pedestres na Avenida Goias 0,3
Voltasse o velório para o bairro 0,3
Wifi Gratuito em praças 0,3
Nada 3,8
Não soube responder 10,3
Total 100,0
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MELHOR PREFEITO QUE A CIDADE JÁ TEVE

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Luiz Tortorello 68 65 70 55 61 80 72 63
José Auricchio 13 11 14 18 10 9 12 17
Paulo Pinheiro 6 5 6 10 10 5 3 4
Walter Braido 5 8 3 5 4 1 6 9
Antonio Dall’Anese 1 1 0 1 1
Nenhum 2 3 1 3 1 3 2
Não soube responder 6 8 5 13 12 2 5 5
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Luiz Tortorello 68 56 70 72 61 70 76
José Auricchio 13 16 17 7 17 9 8
Paulo Pinheiro 6 8 6 4 5 5 5
Walter Braido 5 8 2 7 7 6 4
Antonio Dall’Anese 1 1 1 2
Nenhum 2 2 1 3 3 2 2
Não soube responder 6 8 5 7 5 8 5
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 86 155 159 114 158 83

REGIÃO

Total Católica Evangélica
Região 

1
Região 

2
Região 

3

Luiz Tortorello 68 72 60 67 65 72
José Auricchio 13 13 17 10 13 14
Paulo Pinheiro 6 6 10 6 7 3
Walter Braido 5 3 5 5 6 4
Antonio Dall’Anese 1 1 1 1
Nenhum 2 1 1 3 2 1
Não soube responder 6 6 7 8 7 5
Total 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 400 216 84 93 161 146

RELIGIÃO

Em sua opinião, qual dentre esses (MOSTRAR CARTÃO 6) foi o melhor prefeito de São Caetano do Sul?  (ESTIMULADA E 
ÚNICA)

RENDA
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AVALIAÇÃO DO GOVERNO 
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AVALIAÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Ótimo 9 8 10 3 10 9 8 12
Bom 29 28 30 35 26 33 28 27
Regular 37 39 34 35 33 30 41 40
Ruim 10 11 10 13 14 12 10 5
Péssimo 14 14 14 15 16 13 12 16
Não soube responder 1 1 1 2 1
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Ótimo 9 19 7 6 14 5 11
Bom 29 28 32 27 27 30 29
Regular 37 34 36 38 38 37 34
Ruim 10 3 13 11 5 13 13
Péssimo 14 14 11 18 14 14 13
Não soube responder 1 2 1 2 1
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 86 155 159 114 158 83

REGIÃO

Total Católica Evangélica
Região 

1
Região 

2
Região 

3

Ótimo 9 9 11 9 7 11
Bom 29 29 35 23 28 35
Regular 37 38 35 34 42 32
Ruim 10 11 10 24 6 6
Péssimo 14 13 10 10 16 15
Não soube responder 1 0 1 1 1 1
Total 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 400 216 84 93 161 146

RELIGIÃO

RENDA

Em sua opinião, o prefeito José Aurichio está fazendo um governo ótimo, bom regular, ruim ou péssimo
(ESTIMULADA E ÚNICA)
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APROVAÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Aprova 46 46 46 48 39 50 40 53

Desaprova 45 46 44 45 54 45 49 35

Não soube responder 9 7 10 8 7 5 11 12

Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Aprova 46 59 48 36 54 43 39

Desaprova 45 23 46 55 33 49 55

Não soube responder 9 17 5 8 12 8 6

Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 86 155 159 114 158 83

REGIÃO

Total Católica Evangélica
Região 

1
Região 

2
Região 

3

Aprova 46 47 55 39 45 52

Desaprova 45 44 37 54 47 37

Não soube responder 9 10 8 8 8 11

Total 100 100 100 100 100 100
Base: Total da amostra Base 400 216 84 93 161 146

RENDA

RELIGIÃO

O(a) Sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Prefeito José Auricchio está governando a cidade de São Caetano do 
Sul? (ESTIMULADA E ÚNICA)

46
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AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DA CIDADE

Ótimo + Bom 83 76 60 54
Regular 11 17 25 29
Ruim + Péssimo 7 7 14 16
Não soube responder 0 0 0 2
Total 100 100 100 100

Ótimo + Bom 66 64 72 37
Regular 19 9 19 32
Ruim + Péssimo 10 2 3 31
Não soube responder 5 26 6 1
Total 100 100 100 100

Ótimo + Bom 78 66 90 50
Regular 16 17 8 32
Ruim + Péssimo 4 7 2 17
Não soube responder 2 10 1 1
Total 100 100 100 100

Ótimo + Bom 20 71
Regular 34 20
Ruim + Péssimo 39 5
Não soube responder 7 5 Em %
Total 100 100 Base: Total da amostra

A coleta de lixo
A limpeza das ruas e 

calçadas
O asfalto das ruas da cidade A área de saúde pública

Agora, vou citar alguns serviços públicos prestados pela Prefeitura e gostaria que o (a) Sr.(a) me dissesse o quanto 
está satisfeito com cada um deles. Como o (a) Sr (a) avalia... (CITAR CADA ITEM). Ótimo, bom, regular, ruim ou 

péssimo?

A área de habitação A área de educação pública O trânsitoAs creches

O transporte público Abastecimento de água A segurança pública

Combate às enchentes

Parques e áreas de lazer

A área de Cultura
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PRINCIPAL PROBLEMA DA CIDADE

Enchentes 19,8 Falta combate as enchentes 0,3
Falta de segurança 17,8 Falta controle de preço das coisas 0,3
Saúde ruim 14,0 Falta de atenção à população 0,3
Corrupção 3,5 Falta de conhecimento Urbano por parte dos vereador 0,3
Má Administração Pública 3,5 Falta estacionamento para idosos 0,3
Trânsito ruim 3,3 Falta infraestrutura nos bairros fundação 0,3
Desemprego 2,5 Falta vagas de carros 0,3
Custo de Vida 1,5 Favelas 0,3
Prefeito Ruim 1,5 Funcionários da Prefeitura com mal atendimento 0,3
Falta de moradia, habitação popular 1,0 Infraestrutura em corregos e rios 0,3
Transporte ruim 0,8 Infraestrutura ruim e habitação popular 0,3
Calçadas com problemas 0,8 Limpeza do Rio 0,3
Pedintes nas ruas 0,8 Má divisão de vagas nas escolas municipais 0,3
Falta de médicos 0,5 Mendigos nas ruas 0,3
Falta de medicamentos 0,5 Muito radar 0,3
Mau atendimento na saúde 0,5 Não pensa nas pessoas menos favorecidas 0,3
Asfalto ruim 0,5 Olhar mais pelo povo 0,3
Falta de Empregos 0,5 Poluição 0,3
Imposto Alto 0,5 Projetos Culturais  Educação 0,3
Limpeza Urbana 0,5 Propaganda Enganosa do Prefeito 0,3
Poluição sonora 0,5 Ruas Estreitas de 2 mãos 0,3
Taxa de Lixo 0,5 Saneamento Básico 0,3
Violência 0,5 Segurança ruim no entorno 0,3
Falta abrigo para moradores de rua 0,3 Sujeiras nas ruas de cocos de cachorros 0,3
Aluguel Alto 0,3 Transparência nas contas públicas 0,3
Área de Cultura 0,3 Urbanização desenfreada, com muitos prédios 0,3
Cidade Abondonada 0,3 Nenhum 5,8
Demora no atendimento das Ambulâncias 0,3 Não soube responder 10,8
Descaso com os bairros 0,3 Total 100,0

Qual é, em sua opinião, o principal problema da cidade de São Caetano do Sul hoje? (ESPONTÂNEA E 
ÚNICA)
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CENÁRIO ELEITORAL
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INTENÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO (ESPONTÂNEA)

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

José Auricchio 15,5 19,6 12,2 10,0 18,8 12,2 17,0 16,5
César Oliva 2,3 1,7 2,7 2,9 3,7 2,8 1,0
Gilberto Costa 1,5 1,7 1,4 1,4 2,4 1,9 1,0
Fabio Palacio 1,3 1,1 1,4 2,5 1,4 2,4 0,9
Walter Estevam 1,0 1,1 0,9 1,2 1,9 1,0
Professor Pio 1,0 1,1 0,9 2,9 1,2 0,9
Paulo Pinheiro 1,0 1,1 0,9 2,5 1,4 0,9 1,0
Tiago Auricchio 0,3 0,5 0,9
Danilel Cordona 0,3 0,6 1,2
Doutora Regina 0,3 0,5 1,0
Branco/ nulo 17,5 17,3 17,6 22,5 15,9 18,3 14,2 19,4
Não soube responder 58,3 54,7 61,1 62,5 55,1 57,3 58,5 59,2
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

José Auricchio 15,5 20,9 14,8 13,2 17,5 11,4 21,7
César Oliva 2,3 1,3 4,4 0,9 3,2 3,6
Gilberto Costa 1,5 1,2 0,6 2,5 1,8 0,6 3,6
Fabio Palacio 1,3 3,1 2,5 1,2
Walter Estevam 1,0 1,3 1,3 1,9 1,2
Professor Pio 1,0 1,3 1,3 0,9 0,6 1,2
Paulo Pinheiro 1,0 2,3 1,3 0,9 1,3
Tiago Auricchio 0,3 0,6 0,6
Danilel Cordona 0,3 0,6 0,9
Doutora Regina 0,3 1,2 0,9
Branco/ nulo 17,5 19,8 18,1 15,7 23,7 15,8 15,7
Não soube responder 58,3 54,7 60,6 57,9 52,6 62,0 51,8
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Base: Total da amostra Base 400 86 155 159 114 158 83

RENDA

Se a eleição para prefeito de São Caetano do Sul fosse hoje em quem o(a) Sr. (a) votaria? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
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INTENÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO (ESPONTÂNEA)

REGIÃO

Total Católica
Evangéli

ca
Região 1 Região 2 Região 3

José Auricchio 15,5 17,6 17,9 14,0 13,0 19,2
César Oliva 2,3 2,3 3,2 2,5 1,4
Gilberto Costa 1,5 2,3 1,1 0,6 2,7
Fabio Palacio 1,3 1,4 2,4 1,9 1,4
Walter Estevam 1,0 0,9 2,4 2,2 1,4
Professor Pio 1,0 0,9 1,2 1,1 1,2 0,7
Paulo Pinheiro 1,0 0,9 2,4 0,6 2,1
Tiago Auricchio 0,3 1,1
Danilel Cordona 0,3 1,2 0,6
Doutora Regina 0,3 0,7
Branco/ nulo 17,5 17,1 14,3 26,9 13,7 15,8
Não soube responder 58,3 56,5 58,3 50,5 65,8 54,8
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Base 400 216 84 93 161 146

AVALIAÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL

Total Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Aprova Desaprova

José Auricchio 15,5 63,9 27,4 4,8 32,6 1,1
César Oliva 2,3 0,9 2,1 4,9 5,3 5,0
Gilberto Costa 1,5 2,8 1,7 1,4 2,4 2,2 0,6
Fabio Palacio 1,3 2,7 1,8 0,5 2,2
Walter Estevam 1,0 0,9 0,7 2,4 1,8 1,1 1,1
Professor Pio 1,0 0,9 2,1 1,1 1,1
Paulo Pinheiro 1,0 0,9 0,7 3,5 0,5 1,7
Tiago Auricchio 0,3 2,4 0,6
Danilel Cordona 0,3 0,7 0,5
Doutora Regina 0,3 2,8 0,5
Branco/ nulo 17,5 2,8 12,0 12,3 34,1 36,8 10,9 24,4
Não soube responder 58,3 27,8 55,6 72,6 53,7 50,9 50,0 62,2
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Base 400 36 117 146 41 57 184 180

RELIGIÃO

APROVAÇÃO

Se a eleição para prefeito de São Caetano do Sul fosse hoje em quem o(a) Sr. (a) votaria? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
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INTENÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO (ESTIMULADA)

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

José Auricchio - PSDB 21 20 23 20 22 21 19 24
Fabio Palacio – PSD 12 11 13 10 10 17 13 10
Paulo Pinheiro - DEM 9 11 7 15 13 1 6 13
Professor Pio – MDB 6 6 6 10 6 9 6 4
Jaime Tortorello - PRTB 6 6 7 5 4 5 5 11
Alan Camargo – Novo 4 3 4 9 6 3
Tenente Villas Boas – PSL 4 5 2 5 4 2 5 2
Walter Estevam - PRB 2 3 2 1 1 3 4
João Moraes - PT 2 3 0 3 1 2 2
Branco/ nulo 22 23 22 15 20 27 24 21
Não soube responder 12 10 14 18 10 10 16 10
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

José Auricchio - PSDB 21 31 21 16 27 18 20
Fabio Palacio – PSD 12 5 12 17 8 14 14
Paulo Pinheiro - DEM 9 13 9 6 12 8 5
Professor Pio – MDB 6 3 8 6 6 5 7
Jaime Tortorello - PRTB 6 8 8 3 5 8 6
Alan Camargo – Novo 4 3 6 1 3 8
Tenente Villas Boas – PSL 4 3 6 4 3 2
Walter Estevam - PRB 2 1 1 4 1 3 4
João Moraes - PT 2 1 1 3 1 2 2
Branco/ nulo 22 22 22 23 23 22 25
Não soube responder 12 15 12 11 12 15 5
Total 100 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 400 86 155 159 114 158 83

Se a eleição para prefeito de São Caetano do Sul fosse hoje, e os candidatos fossem esses (MOSTRAR 
CARTÃ) em quem o(a) Sr. (a) votaria? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RENDA
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Branco/ nulo

Não soube responder
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INTENÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO (ESTIMULADA)

REGIÃO

Total Católica
Evangéli

ca
Região 1 Região 2 Região 3

José Auricchio - PSDB 21 23 23 16 18 28
Fabio Palacio – PSD 12 15 7 10 16 10
Paulo Pinheiro - DEM 9 7 15 9 9 9
Professor Pio – MDB 6 7 5 6 6 6
Jaime Tortorello - PR 6 8 2 10 6 5
Alan Camargo – Novo 4 3 2 5 4 2
Tenente Villas Boas – 4 3 2 4 4 2
Walter Estevam - PRB 2 2 4 4 1 3
João Moraes - PT 2 1 2 1 1
Branco/ nulo 22 20 21 23 23 21
Não soube responder 12 9 18 11 13 12
Total 100 100 100 100 100 100
Base 400 216 84 93 161 146

AVALIAÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL

Total Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Aprova Desaprova

José Auricchio - PSDB 21 67 44 7 44
Fabio Palacio – PSD 12 10 15 12 18 9 17
Paulo Pinheiro - DEM 9 11 7 11 2 11 9 8
Professor Pio – MDB 6 3 6 10 5 7 7
Jaime Tortorello - PR 6 6 3 7 10 9 4 9
Alan Camargo – Novo 4 3 4 5 5 1 7
Tenente Villas Boas – 4 3 3 3 5 5 2 5
Walter Estevam - PRB 2 1 3 2 4 1 3
João Moraes - PT 2 1 3 2 1
Branco/ nulo 22 8 11 21 46 39 13 32
Não soube responder 12 3 12 16 17 5 9 12
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 36 117 146 41 57 184 180

APROVAÇÃO

Se a eleição para prefeito de São Caetano do Sul fosse hoje, e os candidatos fossem esses (MOSTRAR 
CARTÃO) em quem o(a) Sr. (a) votaria? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RELIGIÃO
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REJEIÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO 

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

José Auricchio - PSDB 27 31 23 33 29 27 31 17
Paulo Pinheiro - DEM 22 21 23 30 20 21 25 18
João Moraes - PT 10 13 8 3 10 17 8 10
Tenente Villas Boas – PSL 5 3 5 5 7 4 3 5
Professor Pio - MDB 3 4 2 10 1 3 4
Fabio Palacio - PSD 3 2 3 6 2 4
Walter Estevam - PRB 3 4 1 3 2 4 3
Jaime Tortorello - PRTB 3 1 4 8 4 1 3
Alan Camargo – Novo 1 1 1 3 3 2
Rejeita todos 7 6 8 8 6 2 7 13
Não rejeita nenhum 7 7 7 3 3 11 6 10
Não soube responder 11 6 14 14 7 11 14
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 179 221 40 69 82 106 103

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundame
ntal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

José Auricchio - PSDB 27 13 29 31 17 34 25
Paulo Pinheiro - DEM 22 28 25 16 24 23 18
João Moraes - PT 10 6 8 14 7 8 18
Tenente Villas Boas – PSL 5 3 3 6 4 5 5
Professor Pio - MDB 3 2 3 4 4 4 1
Fabio Palacio - PSD 3 2 5 1 4 1 5
Walter Estevam - PRB 3 5 2 3 5 4
Jaime Tortorello - PRTB 3 3 3 1 2 3 2
Alan Camargo – Novo 1 1 2 1 3 1 1
Rejeita todos 7 10 5 8 14 3 7
Não rejeita nenhum 7 8 6 8 5 6 11
Não soube responder 11 17 11 6 11 13 2
Total 100 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 400 86 155 159 114 158 83

Em qual desses candidatos (MOSTRAR CARTÃO) o(a) sr. (a) não votaria de jeito nenhum? (ESTIMULADA 
E ÚNICA)

RENDA
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REJEIÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO 

REGIÃO

Total Católica
Evangéli

ca
Região 1 Região 2 Região 3

José Auricchio - PSDB 27 27 21 28 30 22
Paulo Pinheiro - DEM 22 24 26 17 21 26
João Moraes - PT 10 9 5 11 11 8
Tenente Villas Boas – 5 5 2 4 5 4
Professor Pio - MDB 3 2 6 6 1 3
Fabio Palacio - PSD 3 3 2 3 2 3
Walter Estevam - PRB 3 3 2 3 4 1
Jaime Tortorello - PR 3 1 4 3 4
Alan Camargo – Novo 1 1 1 1 2
Rejeita todos 7 7 6 5 5 11
Não rejeita nenhum 7 7 10 8 7 6
Não soube responder 11 11 14 11 7 14
Total 100 100 100 100 100 100
Base 400 216 84 93 161 146

AVALIAÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL

Total Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Aprova Desaprova

José Auricchio - PSDB 27 3 6 24 54 72 5 52
Paulo Pinheiro 22 22 27 27 15 5 28 14
João Moraes - PT 10 3 17 9 7 5 12 8
Tenente Villas Boas – 5 7 6 2 7 2
Professor Pio - MDB 3 8 1 2 6 1
Fabio Palacio - PSD 3 14 3 5 2 4 2
Walter Estevam - PRB 3 17 3 1 5 1
Jaime Tortorello - PR 3 8 3 2 2 4 1
Alan Camargo – Novo 1 6 2 1 2 1
Rejeita todos 7 6 3 9 7 11 4 8
Não rejeita nenhum 7 11 9 7 5 2 10 4
Não soube responder 11 11 14 13 2 2 12 6
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 400 36 117 146 41 57 184 180

Em qual desses candidatos (MOSTRAR CARTÃO 05) o(a) sr. (a) não votaria de jeito nenhum? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

RELIGIÃO

APROVAÇÃO
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CIDADE E GOVERNO

Os números da relação do morador com a cidade impressionam: 
• 90% acham ótimo/bom viver na cidade
• 72% das pessoas sentem muito orgulho em morar na cidade (apenas 7% não sente 
orgulho). 
• A primeira lembrança que vem a cabeça quando pensa na cidade é positiva em 72% para
os respondentes
• 68% não sairia da cidade. 
• 65% consideram São Caetano como a cidade mais importante do ABC. 

Esses números são bastante elevados e poucas cidades no pais devem ter índices nesses 
níveis.

O sonho do morador da cidade está mais ligado as ações na saúde cerca de 35%, seguido 
por ações na área de educação 9%, o metrô 7%. O resultado um tanto diferente quando se 
pergunta dos maiores problemas:  enchentes, segurança e saúde todos com cerca de 20%. 

Melhor prefeito 
Tortorello é citado como o melhor prefeito que a cidade já teve por 68%. Mesmo entre 
jovens, boa parte que nem tinha nascido em sua gestão, sua avaliação é muito elevada e 
chega a 55%.  Dos dois últimos prefeitos Auricchio e Paulo Pinheiro são lembrados res 
respectivamente, como melhor prefeito por 13% e 6. 
Em relação a avaliação de governo, a atual gestão tem uma avaliação 38% positiva, 37% 
regular e 24% ruim e péssima, equivalente numa escala de 1 a 10 uma nota de 6,2, que 
pode ser considerada como regular para boa. O balanço entre as avaliações positivas é de 
+ 14%.
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Como se verifica a avaliação dos serviços públicos é bastante positiva e pode ser dividida 
em quatro níveis, considerando o balanço entre positivo e negativo.
• Serviços com a avaliação altamente positiva (balanço acima de 60%): Coleta De lixo, 
Limpeza de ruas e avenidas, creches, a área de educação, os parques e áreas de lazer, o 
transporte público, o abastecimento de água, e a área de cultura.
• Serviços com avaliação positiva (balanço entre 10 e 60%): Asfalto, Saúde, habitação e 
segurança
• Serviços com balanço neutro (entre – 10 e 10) trânsito
• Com avaliação negativa: enchentes

CENÁRIO ELEITORAL 
Na intenção de voto espontânea, Aurichio aparece bem a frente com 15,5%, abaixo dele 
surge Cesar Oliva com 2,8%, Gilberto Costa 2,3%, Fabio Palacio 1,3%, e os demais com 1% 
ou menos.

Na intenção de voto estimulada, Aurichio é citado por 21%, nove pontos à frente de 
Fabio Palacio. Intenção de voto em Aurichio cai com a escolaridade. Melhor na região 3, 
pior na região 1.

Apenas três candidatos apresentam rejeição significativa: Aurichio 27% e Paulo Pinheiro 
24% e João Moraes, o candidato do PT com 10%. 

São Caetano do Sul/SP - agosto de 2019 28



ABC DADOS – PESQUISA E PLANEJAMENTO
Fone: (11) 4319 6214

contato@abcdados.com.br
www.abcdados.com.br




